

PROTOKÓŁ Nr II /2018

z posiedzenia Rady Miasta Łaskarzew odbytego dnia 29 listopada 2018 roku
w Urzędzie Miasta Łaskarzew

**Stan Rady Miasta – 14 radnych, obecnych wg I. Obecności /nieobecny radny R.Stepień/
Z udziałem:**

Burmistrz Miasta – A.Laskowska

Sekretarz Miasta – I.Kozieł

Skarbnik Miasta – M.Siwińska

Mieszkańcy

Ad1.

Przewodniczący RM L.Bożek otworzył Nadzwyczajną II Sesję Rady Miasta Łaskarzew, przywitał obecnych. Stwierdził prawomocność obrad /zalogowanie do systemu głosowania/.

Ad2.

Rada Miasta przystąpiła do pkt2 Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący RM odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2018.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu stałych komisji Rady Miasta Łaskarzew.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Łaskarzew.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diety dla Przewodniczącego Rady Miasta Łaskarzew i dla Wiceprzewodniczącego rady Miasta.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla radnych Rady Miasta Łaskarzew i zwrotu kosztów podróży służbowych oraz zasad ich wypłacania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej w Łaskarzewie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi dodatkowe, świadczone na targowisku miejskim w Łaskarzewie /energia/.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi dodatkowe, świadczone na targowisku miejskim w Łaskarzewie /rezerwacja/.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Miasta Łaskarzew w 2019 roku oraz zwolnień w tym podatku.
12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku rolnego na 2019r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta Łaskarzew w 2019 roku.
14. Zamknięcie obrad.

Na wniosek p.Burmistrz prosi o wprowadzenie do porządku obrad spraw różnych.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Ad3.

Rada Miasta przystąpiła do pkt3 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2018.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji połączonych p.Skarbnik wyjaśniała zmiany w budżecie.

Brak pytań i uwag.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Głos zabrała p.Burmistrz wyjaśniając, że zmiany w budżecie dotyczą przesunięć na naprawę instalacji grzewczej w sali gimnastycznej w ZS nr2, kwota 20 567,00zł

Przewodniczący RM zapytał co tam jest do naprawy, że jest taki duży koszt naprawy?

Obecny na sali p.Leszczyna odczytał wszystkie pozycje kosztorysu na kwotę 20 567,00zł.

Radna Kozikowska zapytała czy to jedyna oferta? Pan Leszczyna odpowiedział, że jest to oferta od p.Dyrektor szkoły dwójki, od pana który robił instalację. Ta oferta została wysłana do p.Stonia w celu weryfikacji cenowej, oferta ma niewygórowane ceny.

Przewodniczący RM dodał, że należy przeprowadzać konsultacje a nie wybierać tylko to co nam proponują.

Radny Paziewski dodał, że ci co zrobią taniej to nie wystawiają rachunków.

Burmistrz dodała, że jest to sprawa bardzo pilna, decyzja jest pozytywna to nie możemy dłużej czekać.

Przewodniczący dodał, od jutra będzie realizacja? Pan Leszczyna, że tak.

Burmistrz dodała, że środki są przesunięte z programu Erasmus+.

Radna Kozikowska zapytała czy ten program jest tylko w ZS nr1? Sekretarz – tak.

Ad4.

Rada Miasta przystąpiła do pkt4 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu stałych komisji Rady Miasta Łaskarzew.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że zgłaszamy po 5 radnych do każdej komisji, zgłaszamy pojedynczo.

- Komisja budżetu, zgłoszono:

1. Elżbieta Licbarska, wyraziła zgodę – za-4, przeciw-10, wstrzymujący się -0
2. Fryderyk Głowacki, wyraził zgodę – za-12, przeciw -1, wstrzymujący się – 1
3. Izabela Zalech, wyraziła zgodę – za – 10, przeciw – 1, wstrzymujący się – 3
4. Beata Kozikowska, wyraziła zgodę – za – 11, przeciw – 1, wstrzymujący się – 2
5. Krzysztof Dudek, wyraził zgodę – za – 13, przeciw – 1, wstrzymujący się – 0
6. Elżbieta Kubiak, wyraziła zgodę – za – 12, przeciw – 1, wstrzymujący się – 1

- Komisja rewizyjna, zgłoszono:

1. Fryderyk Głowacki, wyraził zgodę – za – 13, przeciw – 1, wstrzymujący się – 0
2. Elżbieta Kubiak, wyraziła zgodę – za – 12, przeciw – 1, wstrzymujący się - 1
3. Łukasz Jasiński, wyraził zgodę – za – 13, przeciw – 1, wstrzymujący się – 0
4. Krzysztof Pietrzak, wyraził zgodę – za – 14, jednogłośnie
5. Krzysztof Dudek, wyraził zgodę – za – 13, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1

- Komisja rozwoju, zgłoszono:

1. Robert Stępień, mimo nieobecności radnego, mecenas przedstawił p.Burmistrz interpretację, że można radnego zgłosić do komisji a on będzie aktywnie pracował w komisji – za – 14, jednogłośnie
2. Beata Kozikowska, wyraziła zgodę – za -13, przeciw – 0, wstrzymujący się -1
3. Łukasz Laskowski, wyraził zgodę – za-13, przeciw-0, wstrzymujący się -1
4. Fryderyk Głowacki, wyraził zgodę – za- 14, jednogłośnie
5. Elżbieta Licbarska, wyraziła zgodę – za- 14, jednogłośnie

- Komisja bezpieczeństwa, zgłoszono:

1. Rafał Przybysz, wyraził zgodę – za-14, jednogłośnie
2. Łukasz Laskowski, wyraził zgodę – 14, jednogłośnie

3. Aldona Pacek, wyraziła zgodę – za 14, jednogłośnie
4. Konrad Grudzień, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
5. Elżbieta Licbarska, wyraziła zgodę – za 14, jednogłośnie

• Komisja oświaty, zgłoszono:

1. Włodzimierz Paziewski, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
2. Rafał Przybysz, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
3. Krzysztof Dudek, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
4. Krzysztof Pietrzak, wyraził zgodę – za 4, przeciw 10, wstrzymujący się 0
5. Izabela Zalech, wyraziła zgodę – za 13, przeciw 0, wstrzymujący się 1
6. Aldona Pacek, wyraziła zgodę – za 14, jednogłośnie

• Komisja skarg i wniosków, zgłoszono:

1. Łukasz Jasiński, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
2. Rafał Przybysz, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
3. Konrad Grudzień, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
4. Łukasz Laskowski, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie
5. Krzysztof Pietrzak, wyraził zgodę – za 14, jednogłośnie

Przewodniczący RM odczytał uchwałę i Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 14 osób, jednogłośnie.

Ad5.

Rada Miasta przystąpiła do pkt 5 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na komisji połączonej radni przegłosowali propozycje wynagrodzenia, zostało ono obniżone:

- wynagrodzenie zasadnicze było 4700, propozycja 4500
- dodatek funkcyjny było 1900, propozycja 1500
- dodatek specjalny było 40%, propozycja 35%

Brak innych propozycji.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 14 osób, jednogłośnie

Ad6.

Rada Miasta przystąpiła do pkt 6 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji połączonych zostały przegłosowane pozytywnie propozycja:

- dieta /ryczałt/ dla przewodniczącego – 1200
- dieta /ryczałt/ dla wiceprzewodniczącego – 800

Brak innych propozycji.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 14 osób, jednogłośnie

Ad7.

Rada Miasta przystąpiła do pkt 7 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diety dla radny rady Miasta i zwrotu kosztów podróży oraz zasad ich wypłacania.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji połączonych zostały przegłosowane pozytywnie propozycja:

- dieta dla przewodniczącego komisji – 200

- dieta dla radnego – 170
- stawka delegacji do rozliczenia – 0,8358

Brak innych propozycji.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 13osób, przeciw-0, wstrzymujący się -1

Ad8.

Rada Miasta przystąpiła do pkt8 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej w Łaskarzewie.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji połączonych zostały przegłosowane stawki podatków podniesione o 1,06 stopień inflacji.

Radna Kubiak zaproponowała aby pozostawić opłatę na poziomie z zeszłego roku.

Radny Głowacki dodał, aby wszystkie podatki pozostawić na poziomie z ubiegłego roku.

Sekretarz Miasta I.Kozieł zwróciła uwagę, że podatki od mieszkańców to dla budżetu podstawa do funkcjonowania miasta.

Radna Kubiak dodała, że jeżeli wpłaty mieszkańców będą bardziej egzekwowane, będzie lepsza ściągalskość to w przyszłym roku będzie można je podwyższyć.

Radny Głowacki zwrócił uwagę, że budżet miasta to niby 21mln a faktycznego budżetu jest 3,8 mln, pozostałe środki to subwencje i dotacje celowe.

Burmistrz powiedziała, że p.Sekretarz zwracała uwagę, że podatki to podstawowe środki budżetu miasta i poprosiła o odczytanie treści uchwał aby mieszkańcy wiedzieli nad czym głosujemy.

Sekretarz dodała, że nawet ta podwyżka o inflację 1,06 to dla mieszkańca grosze a dla całego budżetu jako całość to już pewna kwota, ale decyzja należy do Państwa.

Radna Kozikowska dodała, że pozostawienie podatków na poziomie zeszłego roku to w pewnym sensie jest to obniżenie podatków, urealnienie pieniądza.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wnioski radnej Kubiak o pozostawienie podatków na poziomie z zeszłego roku /uczestniczy 14 radnych/ : za 12, przeciw-1, wstrzymujący się -1.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania opłaty targowej /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 12osób, przeciw-1, wstrzymujący się -1

Ad9.

Rada Miasta przystąpiła do pkt9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi dodatkowe, świadczone na targowisku miejskim w Łaskarzewie /energia/.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania opłaty targowej /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 13osób, przeciw-0, wstrzymujący się -1

Ad10.

Rada Miasta przystąpiła do pkt10.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi dodatkowe, świadczone na targowisku miejskim w Łaskarzewie /rezerwacja/.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania opłaty targowej /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 13osób, przeciw-0, wstrzymujący się -1

Ad11.

Rada Miasta przystąpiła do pkt11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Miasta Łaskarzew w 2019 roku oraz zwolnień w tym podatku.

Przewodniczący RM odczytał uchwałę.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania opłaty targowej /uczestniczy 14 radnych/.

Za – 13osób, przeciw-0, wstrzymujący się -1

Radny Laskowski zaproponował aby komisja rozwoju przeanalizowała sytuację odnośnie podatku transportowego w odniesieniu do przedsiębiorców, nie zawsze podniesienie podatku wiąże się z większymi wpłatami.

Radny Głowacki dodał, że niektóre firmy przeniosły się do gminy, ponieważ tam podatek jest niższy i ucieka nam 100ty rocznie.

Sekretarz powiedziała, że nie zawsze wiąże się to tylko z wysokością podatku.

Przewodniczący RM powiedział, że rada pochyli się nad tym tematem.

Ad12.

Rada Miasta przystąpiła do pkt12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku rolnego na 2019r.

Przewodniczący RM odczytał treść uchwały.

Radna Kozikowska powiedziała, że stawka podatku z 2018r, dla wszystkich podatków.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/

za – 14osób, jednogłośnie

Ad13.

Rada Miasta przystąpiła do pkt13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta Łaskarzew w 2019 roku.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/

za – 13osób, przeciw-0, wstrzymujące się -1

Ad14.

Rada Miasta przystąpiła do pkt14 Sprawy różne.

- Radny Grudzień wnioskował o załatwienie dziur w asfalcie na nowych Działkach
- Radna Kozikowska o naprawę ulicy Kolejowej, którą już nie można jeździć, nie da się nawet manewrować.
- Radna Kubiak wnioskowała o naprawę skrzyżowania Gen.Hallera i Garncarskiej
- Przewodniczący RM wnioskował o naprawę na skrzyżowaniu Polnej i Gen.Andersa
- Radny Paziewski zwrócił uwagę, że dopiero co zrobiony asfalt na ul.Chopoina został przecięty, pomimo naprawy ta droga jest już zniszczona
- Radny Dudek wnioskował o przejście dla pieszych na wysokości marketu, dzieci idące do szkoły mają małą widoczność i stwarza to zagrożenie, a przejście dla pieszych na Warszawskiej przy Młyńskiej ma zepsute oświetlenie a kierowcy jada jak szaleni
- Burmistrz odpowiedziała, że w dniu jutrzejszym ma spotkanie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, wszystkie sprawy zostaną przekazane, będzie musiała odbyć się komisja, na której zostaną wytyczone najbardziej pilne zadania do

wykonania. Czekamy na wykaz ulic skategoryzowanych pod względem przejezdności, wykaz zostanie przygotowane przez urząd.

Ad15.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad II Nadzwyczajnej sesji Rady Miasta, Przewodniczący podziękował wszystkim i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miasta



Leszek Bożek

Protokołowała: K. Licbarska